1. Yikseldikce sicakliklar 200 metrede 1°C azalir. Asagi-
daki izohips haritasinda A noktasinin sicakhgr 5°C
iken B noktasi 9°C'dir

Buna gore, A ve B noktalarinin yiikseltileri sirasiy-
la kac metredir?

A) 1000-200 B) 800-200 C) 500-100
D) 400-50 E) 250-50

2. Denizlerin sicaklik Gzerindeki bir baska etkisi de mev-
simlerde kendini gosterir. Denizlerin gec 1sinma ve
ge¢ soguma Ozelliklerine bagh olarak kiyilarimizda
kistan yaza ve yazdan kisa gecisler daha yumusaktir.

ilkbahar | Yaz |Sonbahar Kis
| 50 130 60 125
1l 55 140 55 115
1] 91 92 91 91
v 60 110 50 145
V 40 75 50 200

Buna godre, yukaridaki tabloda mevsim sireleri ve-
rilen yerlerin hangisinde denizellik 6zelliklere
bagh olarak kigtan yaza ya da yazdan kisa gecisle-
rin daha yumusak oldugu séylenebilir?

Al B) Il o nm D) Iv SAY

3. Yerylzlnde dlglilen sicakhk degerleri ile hazirlanan
haritalara gercek sicaklhik haritalan denir. Her yerin
deniz seviyesinde oldugu kabul edilerek olusturulan
sicaklik haritalarina ise indirgenmis izoterm haritasi

denir,
indirgenmis
Sira Kentler sicaklik (C)
1 istanbul 16°

2 Bolu 16°




3 izmir 16°
Mersin 16°
Canakkale 16°

Buna gdre, yukandaki tabloda verilen yerlerin
hangisinde denizellik 6zelliklere bagh olarak kis-

tan yaza ya da yazdan kisa gecislerin daha sert ol=
dugu sdylenebilir?

A) 1 B) 2 C3 D)4 E)5

ko X
%I%ﬂ%

Yukaridaki sekillerde bes merkezin riizgar gilii fre-

kanslarina bakilarak asagidakilerden hangisine

ulasilamaz?

A) |. merkezin kuzey-gliney dogrultulu bir dag sirasi-
na yakin oldugu

B) Il. merkezin bati-dogu dogrultulu bir vadi boyun-
da oldugu

C) . merkezin kuzeydogu-glneybati dogrultulu bir
bogaz kenarinda oldugu

D) IV. merkezin kuzeybati-glineydogu dogrultulu bir
gecite yakin oldugu

E) V. merkezin bat1ydn( acik bir vadi-bogaz boyunca
yer aldigi

5. Sicakliklar azaldik¢a basincin da azaldigi bir yer
hakkinda asagidakilerden hangisi kesinlikle sdy-
lenemez?

A) Kutuplarda yer alir.

B) Yiksekligi fazladi.

C) Sicaklik farklarn fazladir.

D) Atmosfer yogunlugu azdir.

E) Soguga dayanikh bitki tarleri gorilar

6. Normal hava basinct 1013 milibardir.



8.

9.

Atmosfer basincinin 1020 milibarin Gzerine ciktigi
bir merkezde asagidakilerden hangisini gézlemle-
memizin en zor oldugu séylenebilir?

A) Acik ve gunesli bir havayi

B) Cevreye dogru hava hareketini
C) Alcalict hava hareketini

D) Saganak seklindeki yagislar
E) Hizliisinma ve sogumayi

Yengec ...
Dénencesi
T 0°
Oaglak ooeeeee F
Dénencesi .

Ocak Ayi'nda haritadaki basinc alanlarindan han-
gisinin dogru oldugu savunulamaz?

A1 B) 2 C3 D)4 E)5
Rizgar Yadis Sicaklik
I Kutup R Getirmez Azaltir
Il Batl R Getirir Arttirir
]} Karayel Getirir Azaltir
IV |Yaz Musonu| Getirmez Arttirir
vV Sirocco Getirmez Arttirir

Yukandaki tabloda bazi rizgarlar ve ozellikleri goste-
rilmistir.

Tablodaki bu riizgarlarin hangileriyle ilgili verilen
bilgilerden her ikisi de dogru degildir?

A) Yalmz IV B)lvell C)lvelll
D) lvelll E)IVveV

Asagida mutlak nem miktarlan ayni olan bes hava
kitlesinin bagil nem oranlan verilmistir.

l. %50

Il. %25

ll. %40

IV. %60

V. %80

Buna gore, yukaridaki hava kiitlelerinden hangisi-

nin sicakhigi en dastktir?

Al B) Il C) D) IV E)V



Yukaridaki yagis cesitleri ile ilgili asagidaki yargi-

lardan hangisinin dogru oldugu savunulamaz?

A)

B)

D)

E)

| numarah yagis cesidi; 1sinan havanin yukselip
sogumasiyla olusan konveksiyonel yagislar olup
en cok ilkbaharda ic Anadolu’da gériilir.

Il numarali yagis cesidi; farkli hava kitlelerinin
karsilasmasiyla olugsan cephe yagislari olup kisin
Ulkemizin biyik bir bélumunde goralr.

Il numarall yagis cesidi; nemli hava katlelerinin
dag yamaglarina carplp ylikselmesiyle olusan
orografik yagis olup en cok Dogu Karadeniz'de
goralir,

Her (¢ yagis cesidi de ulkemizde en ¢ok Glneydo-
du Anadolu Bélgesi'nde gérulir

Yeryuzunde l. yagis gesidi en ¢cok Ekvator’da gorii-
lar.
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Cevaplar :

DA, 2)C,

3)B, 4D, 5)A, 6)D, 7)A, 8)A, 9)E, 10)D,



